La mano del mese

TRIESTE, Circolo del Bridge
Torneo a Coppie del 19/12/2008
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La licita.
Nord Est Sud Ovest
1 picche |passo
2 quadri | passo 2 picche |passo
3 cuori passo 3 S.A. passo
6 S.A. fine

Attacco donna di fiori.

Il dichiarante vince I'attacco con il re del morto ed incassa 4 giri di cuori.
Ovest risponde sul primo poi scarta una fiori e 2 quadri.

Come proseguite ?




Il gioco.

A quasi tutti i tavoli la prosecuzione e’ stata impasse a picche.

Alcuni addirittura non hanno neppure tirato i 4 colpi di cuori ma hanno fatto
subito I’ impasse.

Comunque lI'impasse e’ andato male e mentre i piu’ sono ritornati a picche
qualche ovest ha rigiocato quadri.

Ecco l'intera distribuzione:
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Come potete notare se ovest torna a quadri regala il contratto:

sui successivi 3 giri di quadri va in compressione fiori / picche.

Se invece torna a picche batte inesorabilmente il contratto perche’ elimina un
rientro vitale per sud.

Infatti la compressione va a monte perche’ sud puo’ si incassare il colore
comprimente, che e’ quadri, ma poi non ha rientri in mano per incassare le
picche.

C’e’ una linea migliore?

Evidentemente bisogna evitare il rischio che la difesa faccia saltare il
collegamento a picche e quindi ...... si deve rimandare |’ impasse.

Pertanto dopo le 4 cuori si incassano le 3 quadri comprimendo ovest.




Ovest non potendo abbandonare la fiori deve scartare picche.
Questo il finale prima che il dichiarante incassi le ultime 3 quadri:
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Sud prosegue con 3 giri di quadri scartando dalla mano fiori.
Ovest il primo giro risponde, poi scarta fiori
ed infine deve abbandonare una picche.

Linea vincente quindi al 100 % ?

Beh dopo gli scarti di ovest sulle cuori c’e’ da aspettarsi in ovest una mano
con almeno 3 picche (la bicolore fiori / quadri possiamo escluderla).

C’e’ il pericolo che un ovest scaltro, se e’ partito con 6 fiori e 3 picche,
scarti una picche sulle quadri e quando fate I'impasse stia basso

con il re secondo !

Voi sicuramente ritornerete al morto a fiori per ripetere I'impasse e....

Un controgioco micidiale perche’ il contratto con le picche 3-3 e’ davvero
imperdibile. Ma quanti sono in grado di controgiocare cosi’?




